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SPECYFIKACJA TECHNICZNA 
WYKONANIA I ODBIORU
 ROBÓT BUDOWLANYCH

WYMIANA POKRYĆ DACHOWYCH  NA
BUDYNKACH 

GARAśU, OBORY CHODOWLANEJ, STAJNI MAŁEJ I
STAJNI DUśEJ  

ZESPOŁU SZKÓŁ ROLNICZYCH CENTRUM
KSZTAŁCENIA PRAKTYCZNEGO

 W PSZCZELEJ WOLI gm. STRZYśEWICE.

  

OPRACOWAŁ:  Janusz Lipiec upr. bud. nr 66/Lb/87.
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SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I
ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH:

WYMIANA POKRYĆ DACHOWYCH  NA
BUDYNKACH  GARAśU, OBORY CHODOWLANEJ,
STAJNI MAŁEJ I STAJNI DUśEJ  ZESPOŁU SZKÓŁ

ROLNICZYCH CENTRUM KSZTAŁCENIA
PRAKTYCZNEGO W PSZCZELEJ WOLI gm.

STRZYśEWICE.

 
SPIS SPECYFIKACJI TECHNICZNYCH :

S-00.00.00    Wymagania ogólne                                                          Strona  3-12

S-01.00.00    Pokrycie dachu blachą, obróbki blacharskie                Strona  12-22
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S-00.00.00
Kod CPV 45000000-7

WYMAGANIA OGÓLNE

SPIS TREŚCI

1. WSTĘP 

2. MATERIAŁY 

3. SPRZĘT 

4. TRANSPORT 

5. WYKONANIE ROBÓT 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

7. OBMIAR ROBÓT 

8. ODBIÓR ROBÓT 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 
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1. WSTĘP

1.1. Przedmiot ST

       Specyfikacja Techniczna - Wymagania Ogólne odnosi się do wymagań wsponych dla poszczgólnych
wymagań technicznych dotyczących wykonania i odbioru robót, które zostaną wykonane w ramach:
Wymiany pokry ć dachowych na budynkach: gara Ŝ, obora hodowlana, stajnia mała i stajnia
duŜa   Zespołu szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Pr aktycznego w Pszczelej Woli gm.
Strzy Ŝewice.

1.2. Zakres stosowania ST
Specyfikacja  techniczna   stanowi  część  dokumentów  przetargowych   i  naleŜy  je  stosować  w  zlecaniu  i
wykonaniu robót   wymienionych w pkt. 1.1.

Odstępstwa  od  wymagań  podanych  w niniejszej  specyfikacji  mogą  mieć  miejsce  tylko  w przypadkach
małych  prostych  robót  dla  których  istnieje  pewność,  Ŝe  podstawowe  wymagania  będą  spełnione  przy
zastosowaniu  metod  wykonania  na  podstawie  doświadczenia  i  przy  przestrzeganiu  zasad  sztuki
budowlanej.

1.3. Zakres robót obj ętych ST
Wymagania  ogólne  naleŜy  rozumieć  i  stosować  w  powiązaniu  z  niŜej  wymienionymi  Specyfikacjami
Technicznymi.

-  Wykonywanie pokryć dachowych.

1.4. Ogólne wymagania dotycz ące robót
Wykonawca  robót  jest  odpowiedzialny  za  jakość  ich  wykonania  oraz  za  ich  zgodność  z  dokumentacją
projektową, SST i poleceniami Inspektora nadzoru.

1.4.1. Przekazanie terenu budowy
Zamawiający, w terminie określonym w dokumentach umowy przekaŜe Wykonawcy teren budowy wraz ze
wszystkimi wymaganymi uzgodnieniami prawnymi i administracyjnymi,  

1.4.2. Dokumentacja projektowa 

1.4.3.  Przedmiar robót

1.4.4. Zgodność robót z dokumentacją projektową i SST.

      Przedmiar  robót   i  dokumentacja  projektowa  stanowią  załączniki  do  umowy,  a  wymagania
wyszczególnione w choćby jednym z nich są obowiązujące dla Wykonawcy tak, jakby zawarte były w całej 
     dokumentacji.

W  przypadku  rozbieŜności  w  ustaleniach  poszczególnych  dokumentów  obowiązuje  kolejność  ich
waŜności wymieniona w „Ogólnych warunkach umowy”.

Wykonawca  nie  moŜe  wykorzystywać  błędów  lub  opuszczeń  w  dokumentach  kontraktowych,  a  o  ich
wykryciu  winien  natychmiast  powiadomić  Inspektora  nadzoru,  który  dokona  odpowiednich  zmian  i
poprawek.

Wszystkie wykonane roboty i dostarczone materiały mają być zgodne z dokumentacją projektową i SST.

Wielkości  określone  w  dokumentacji  projektowej  i  w  SST  będą  uwaŜane  za  wartości  docelowe,  od
których  dopuszczalne  są  odchylenia  w  ramach  określonego  przedziału  tolerancji.  Cechy  materiałów  i
elementów         budowli  muszą  być  jednorodne  i  wykazywać  zgodność  z  określonymi  wymaganiami,  a
rozrzuty tych cech nie mogą przekraczać dopuszczalnego przedziału tolerancji.

W  przypadku,  gdy  dostarczane  materiały  lub  wykonane  roboty  nie  będą  zgodne  z  dokumentacją
projektową lub SST i mają wpływ na niezadowalającą jakość elementu budowli, to takie materiały zostaną  
                zastąpione innymi, a elementy budowli rozebrane i wykonane ponownie na koszt wykonawcy.
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1.4.5. Zabezpieczenie terenu budowy
Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia terenu budowy w okresie trwania realizacji  kontraktu aŜ
do zakończenia i odbioru ostatecznego robót.

Wykonawca  dostarczy,  zainstaluje  i  będzie  utrzymywać  tymczasowe  urządzenia  zabezpieczające,  w
tym: ogrodzenia, poręcze, oświetlenie, sygnały i znaki ostrzegawcze, dozorców, wszelkie inne środki           
      niezbędne do ochrony robót, wygody społeczności i innych.

Koszt zabezpieczenia terenu budowy nie podlega odrębnej zapłacie i przyjmuje się, Ŝe jest włączony w
cenę umowną.

1.4.6. Ochrona środowiska w czasie wykonywania robót
Wykonawca  ma  obowiązek  znać  i  stosować  w  czasie  prowadzenia  robót  wszelkie  przepisy  dotyczące
ochrony środowiska naturalnego.

W okresie trwania budowy i wykonywania robót wykończeniowych Wykonawca będzie:

a) utrzymywać teren budowy w naleŜytym porządku,

b) podejmować wszelkie konieczne kroki mające na celu stosowanie się do przepisów i norm dotyczących
ochrony środowiska na terenie i wokół terenu budowy oraz będzie unikać uszkodzeń lub uciąŜliwości dla
osób lub własności  społecznej,  a  wynikających ze  skaŜenia,  hałasu lub  innych przyczyn powstałych  w
następstwie jego sposobu działania.

Stosując się do tych wymagań, Wykonawca będzie miał szczególny wzgląd na:

1) lokalizację baz, warsztatów, magazynów, składowisk, ukopów i dróg dojazdowych,

2) środki ostroŜności i zabezpieczenia przed:

a) zanieczyszczeniem zbiorników i cieków wodnych pyłami lub substancjami toksycznymi,

b) zanieczyszczeniem powietrza pyłami i gazami,

c) moŜliwością powstania poŜaru.

1.4.7. Ochrona przeciwpoŜarowa
     Wykonawca będzie przestrzegać przepisy ochrony przeciwpoŜarowej.

Wykonawca będzie utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpoŜarowy, wymagany odpowiednimi przepisami,
na terenie budowy w pomieszczeniach biurowych,  oraz w maszynach i pojazdach.

Materiały łatwopalne  będą  składowane  w sposób  zgodny z  odpowiednimi  przepisami  i  zabezpieczone
przed dostępem osób trzecich.

Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane poŜarem wywołanym jako rezultat
realizacji robót albo przez personel wykonawcy.

1.4.7. Materiały szkodliwe dla otoczenia - Płyty pokryciowe azbestowo cementowe z rozbiórki

 

1.5.7. Ochrona własności publicznej i prywatnej

Wykonawca odpowiada za ochronę instalacji i urządzeń zlokalizowanych na powierzchni terenu i pod jego
poziomem, takie jak rurociągi, kable itp. Wykonawca zapewni właściwe oznaczenie i zabezpieczenie przed
uszkodzeniem tych instalacji i urządzeń w czasie trwania budowy.

O  fakcie  przypadkowego  uszkodzenia  tych  instalacji  Wykonawca  bezzwłocznie  powiadomi  Inspektora
nadzoru  i  zainteresowanych  uŜytkowników  oraz  będzie  z  nimi  współpracował,  dostarczając  wszelkiej
pomocy potrzebnej przy dokonywaniu napraw. Wykonawca będzie odpowiadać za wszelkie spowodowane
przez  jego  działania  uszkodzenia  instalacji  na  powierzchni  ziemi  i  urządzeń  podziemnych  wykazanych  w
dokumentach dostarczonych mu przez Zamawiającego.

1.5.9. Bezpieczeństwo i higiena pracy
Podczas realizacji robót wykonawca będzie przestrzegać  przepisów dotyczących bezpieczeństwa i higieny
pracy.

W  szczególności  wykonawca ma obowiązek  zadbać,  aby personel  nie  wykonywał  pracy w warunkach
niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz nie spełniających odpowiednich wymagań sanitarnych.

Wykonawca zapewni  i  będzie utrzymywał  wszelkie urządzenia  zabezpieczające,  socjalne  oraz sprzęt  i
odpowiednią odzieŜ dla ochrony Ŝycia i zdrowia osób zatrudnionych na budowie.
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Uznaje się,  Ŝe wszelkie koszty związane z wypełnieniem wymagań  określonych powyŜej  nie podlegają
odrębnej zapłacie i są uwzględnione w cenie umownej.

1.5.10. Ochrona i utrzymanie robót
Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę robót i za wszelkie materiały i urządzenia uŜywane do robót
od daty rozpoczęcia do daty odbioru ostatecznego.

1.5.11. Stosowanie się do prawa i innych przepisów
Wykonawca  zobowiązany  jest  znać  wszelkie  przepisy  wydane  przez  organy  administracji  państwowej  i
samorządowej,  które  są  w  jakikolwiek  sposób  związane  z  robotami  i  będzie  w  pełni  odpowiedzialny  za
przestrzeganie tych praw, przepisów i wytycznych podczas prowadzenia robót. 

Wykonawca  będzie  przestrzegać  praw  patentowych  i  będzie  w  pełni  odpowiedzialny  za  wypełnienie
wszelkich  wymagań  prawnych  odnośnie  wykorzystania  opatentowanych  urządzeń  lub  metod  i  w  sposób
ciągły będzie informować  Inspektora nadzoru o  swoich  działaniach,  przedstawiając  kopie  zezwoleń  i  inne
odnośne dokumenty.

2. MATERIAŁY

2.1. Źródła uzyskania materiałów do elementów konstrukcyj nych

Wykonawca  zobowiązany  jest  do  prowadzenia  ciągłych  badań  określonych  w  SST  w  celu
udokumentowania,  Ŝe  materiały  uzyskane  z  dopuszczalnego  źródła  spełniają  wymagania  SST  w  czasie
postępu robót.

Pozostałe materiały budowlane powinny spełniać  wymagania jakościowe określone Polskimi Normami,
aprobatami technicznymi, o których mowa w Szczegółowych Specyfikacjach Technicznych (SST).

2.2. Materiały nie odpowiadaj ące wymaganiom jako ściowym

     Materiały nie odpowiadające wymaganiom jakościowym zostaną przez Wykonawcę wywiezione z terenu
budowy, bądź złoŜone w miejscu wskazanym przez Inspektora nadzoru.

KaŜdy  rodzaj  robót,  w  którym  znajdują  się  nie  zbadane  i  nie  zaakceptowane  materiały,  Wykonawca
wykonuje na własne ryzyko, licząc się z jego nieprzyjęciem i niezapłaceniem.

2.3. Materiały rozbiórkowe.

     Materiały pozyskane z rozbiórki nadające się do ponownego wykorzystania lub odsprzedaŜy powinny być
przekazane inwestorowi w celu ich właściwego zagospodarowania.

     Materiały  rozbiórkowe  nie  nadające  się  do  ponownego  wbudowania  lub  odsprzedaŜy  powinny  być
wywiezione na składowisko odpadów.
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2.3. Przechowywanie i składowanie materiałów

Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały, do czasu gdy będą one potrzebne do robót,
były  zabezpieczone  przed  zanieczyszczeniem,  zachowały  swoją  jakość  i  właściwość  do  robót  i  były
dostępne do kontroli przez Inspektora nadzoru.

Miejsca czasowego składowania materiałów będą zlokalizowane w obrębie terenu budowy w miejscach
uzgodnionych  z  Inspektorem  nadzoru  lub  poza  terenem  budowy  w  miejscach  zorganizowanych  przez
Wykonawcę.

3. SPRZĘT

Wykonawca  jest  zobowiązany  do  uŜywania  jedynie  takiego  sprzętu,  który  nie  spowoduje  niekorzystnego
wpływu na jakość wykonywanych robót. Sprzęt uŜywany do robót powinien być zgodny z ofertą Wykonawcy
i powinien odpowiadać pod względem typów i ilości wskazaniom zawartym w SST,  zaakceptowanym przez
Inspektora nadzoru.

Liczba  i  wydajność  sprzętu  będzie  gwarantować  przeprowadzenie  robót,  zgodnie  z  zasadami
określonymi w dokumentacji projektowej, SST i wskazaniach Inspektora nadzoru w terminie przewidzianym
umową.

Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót ma być utrzymywany w dobrym
stanie i gotowości do pracy. Będzie spełniał normy ochrony środowiska i przepisy dotyczące jego                
 uŜytkowania.

Wykonawca dostarczy Inspektorowi nadzoru kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie sprzętu
do uŜytkowania, tam gdzie jest to wymagane przepisami.

4. TRANSPORT

4.1. Ogólne wymagania dotycz ące transportu

     Wykonawca  jest  zobowiązany  do  stosowania  jedynie  takich  środków  transportu,  które  nie  wpłyną
niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewoŜonych materiałów.

Liczba  środków  transportu  będzie  zapewniać  prowadzenie  robót  zgodnie  z  zasadami  określonymi  w
dokumentacji projektowej, SST i wskazaniach Inspektora nadzoru w terminie przewidzianym w umowie.

4.2. Wymagania dotycz ące przewozu po drogach publicznych

Przy  ruchu  na  drogach  publicznych  pojazdy  będą  spełniać  wymagania  dotyczące  przepisów  ruchu
drogowego w odniesieniu do dopuszczalnych obciąŜeń na osie i innych parametrów technicznych. 

Wykonawca będzie usuwać na bieŜąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego
pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy.

5. WYKONANIE ROBÓT

5.1. Przed rozpocz ęciem robót wykonawca opracuje:

− plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (plan bioz),

5.2. Wykonawca  jest  odpowiedzialny  za  prowadzenie  robót  zgodnie  z  umow ą   oraz  za  jako ść
zastosowanych  materiałów  i  wykonywanych  robót,  za  i ch  zgodno ść  z  dokumentacj ą
projektow ą, wymaganiami SST oraz poleceniami Inspektora nadzo ru.

5.2.3. Decyzje Inspektora nadzoru dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i elemen-tów robót będą
oparte  na  wymaganiach  sformułowanych  w  dokumentach  umowy,  doku-mentacji  projektowej  i  w  SST,  a
takŜe w normach i wytycznych.

5.2.4. Polecenia  Inspektora  nadzoru  dotyczące  realizacji  robót  będą  wykonywane  przez Wy-konawcę  nie
później  niŜ  w czasie przez niego wyznaczonym,  pod groźbą  wstrzymania  robót.  Skutki  finansowe z tytułu
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wstrzymania robót w takiej sytuacji ponosi Wykonawca.

6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT

6.1. Dokumenty

 - przedmiar robót,

-  certyfikaty na materiały budowlane.

6.2. Zasady kontroli jako ści robót

     Celem kontroli robót b ędzie takie sterowanie ich przygotowaniem i  wykonani em, aby osi ągnąć
załoŜoną jako ść robót.

    Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę jakości robót i stosowanych materiałów. Wykonawca
zapewni odpowiedni system kontroli, włączając w to personel.

Minimalne wymagania co do zakresu badań i ich częstotliwości są określone w SST. W przypadku, gdy
nie zostały one tam określone, Inspektor nadzoru ustali jaki zakres kontroli jest konieczny, aby zapewnić    
    wykonanie robót zgodnie z umową.

Wszystkie  koszty  związane  z  organizowaniem  i  prowadzeniem  badań  materiałów  i  robót  ponosi
Wykonawca.
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6.3. Badania i pomiary

Wszystkie  badania  i  pomiary  będą  przeprowadzone  zgodnie  z  wymaganiami  norm.  W  przypadku,  gdy
normy nie obejmują jakiegokolwiek badania wymaganego w SST, stosować moŜna wytyczne krajowe, albo
inne procedury, zaakceptowane przez Inspektora nadzoru.

Przed przystąpieniem  do  pomiarów lub  badań,  Wykonawca  powiadomi  Inspektora  nadzoru  o  rodzaju,
miejscu  i  terminie  pomiaru  lub  badania.  Po  wykonaniu  pomiaru  lub  badania,  Wykonawca  przedstawi  na
piśmie ich wyniki do akceptacji Inspektora nadzoru

6.4. Certyfikaty i deklaracje

Inspektor nadzoru moŜe dopuścić do uŜycia tylko te wyroby i materiały, które:

1. posiadają  certyfikat  na  znak  bezpieczeństwa  wykazujący,  Ŝe  zapewniono  zgodność  z  kryteriami
technicznymi  określonymi  na  podstawie  Polskich  Norm,  aprobat  technicznych  oraz  właściwych
przepisów i informacji o ich istnieniu zgodnie z rozporządzeniem MSWiA z 1998 r. (Dz. U. 99/98),,

2. posiadają deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z  Polską Normą ,

3. aprobatą  techniczną,  w przypadku wyrobów, dla których nie ustanowiono Polskiej  Normy,  jeŜeli  nie są
objęte certyfikacją określoną w pkt. 1 i które spełniają wymogi SST.

4. znajdują się w wykazie wyrobów, o którym mowa w rozporządzeniu MSWiA z 1998 r. (Dz. U. 98/99).

W  przypadku  materiałów,  dla  których  ww.  dokumenty  są  wymagane  przez  SST,  kaŜda  ich  partia
dostarczona do robót będzie posiadać te dokumenty, określające w sposób jedno-znaczny jej cechy.

Jakiekolwiek materiały, które nie spełniają tych wymagań będą odrzucone.
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6.5. Dokumenty budowy

Do dokumentów budowy zalicza się następujące dokumenty:

a) zgłoszenie na wykonanie robót

b) protokoły przekazania terenu budowy,

c) protokoły odbioru robót,

d) protokoły z narad i ustaleń,

e) plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia.

[1] Przechowywanie dokumentów budowy

Dokumenty budowy będą przechowywane na terenie budowy w miejscu odpowiednio zabezpieczonym.

Zaginięcie  któregokolwiek  z  dokumentów  budowy  spowoduje  jego  natychmiastowe  odtworzenie  w
formie przewidzianej prawem.

Wszelkie dokumenty budowy będą zawsze dostępne dla Inspektora nadzoru i przedstawiane do wglądu
na Ŝyczenie Zamawiającego.

7. OBMIAR ROBÓT

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót

     Obmiar  robót  będzie  określać  faktyczny  zakres  wykonywanych  robót,  zgodnie  z  dokumentacją
projektową i SST, w jednostkach ustalonych w przedmiarze robót.

Obmiaru  robót  dokonuje  Wykonawca  po  pisemnym  powiadomieniu  Inspektora  nadzoru  o  zakresie
obmierzanych robót i terminie obmiaru, co najmniej na 3 dni przed tym terminem.

Obmiaru robót zanikowych naleŜy wykonać w czasie ich wykonanie, a robót ulegających zakryciu przed
ich zakryciem.

Jakikolwiek  błąd  lub  przeoczenie  (opuszczenie)  w  ilości  robót  podanych  w  kosztorysie  ofertowym  lub
gdzie  indziej  w  SST  nie  zwalnia  Wykonawcy  od  obowiązku  ukończenia  wszystkich  robót.  Błędne  dane
zostaną  poprawione  wg  ustaleń  Inspektora  nadzoru  na  piśmie.  Obmiar  gotowych  robót  będzie
przeprowadzony z częstością wymaganą do  płatności na rzecz Wykonawcy lub w innym czasie określonym
w umowie.

7.2. Zasady okre ślania ilo ści robót i materiałów

     Zasady określania ilości robót podane są w odpowiednich specyfikacjach technicznych i lub w KNR-ach
oraz KNNR-ach.

Jednostki obmiaru powinny zgodnie zgodne z jednostkami określonymi w  przedmiarze robót.
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7.3. Urządzenia i sprz ęt pomiarowy

Wszystkie urządzenia i  sprzęt  pomiarowy, stosowany w czasie obmiaru robót  będą  zaakceptowane przez
Inspektora nadzoru.

Urządzenia i sprzęt pomiarowy zostaną dostarczone przez Wykonawcę. JeŜeli urządzenia te lub sprzęt
wymagają badań atestujących, to Wykonawca będzie posiadać waŜne świadectwa legalizacji.

Wszystkie  urządzenia  pomiarowe  będą  przez  Wykonawcę  utrzymywane  w  dobrym  stanie,  w  całym
okresie trwania robót.

8. ODBIÓR ROBÓT

8.1. Rodzaje odbiorów robót

W zaleŜności od ustaleń odpowiednich SST, roboty podlegają następującym odbiorom:

a) odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu,

b) odbiorowi ostatecznemu (końcowemu),

c) odbiorowi po upływie okresu rękojmi 

d) odbiorowi pogwarancyjnemu po upływie okresu gwarancji.

8.2. Odbiór robót zanikaj ących i ulegaj ących zakryciu

     Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie jakości wykonywanych robót
oraz ilości tych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu.

Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu będzie dokonany w czasie umoŜliwiającym wykonanie
ewentualnych korekt i poprawek bez hamowania ogólnego postępu robót. Odbioru tego dokonuje Inspektor
      nadzoru. 

Gotowość  danej  części  robót  do  odbioru  zgłasza  wykonawca   Inspektorowi  nadzoru.  Odbiór  będzie
przeprowadzony niezwłocznie,  nie  później  jednak  niŜ  w  ciągu  3  dni  od  daty zgłoszenia,  powiadomienia  o
tym            fakcie Inspektora nadzoru.

Jakość  i  ilość  robót  ulegających  zakryciu  ocenia  Inspektor  nadzoru  w  oparciu  o  przeprowadzone
pomiary, w konfrontacji z dokumentacją projektową, SST i uprzednimi ustaleniami.

8.3. Odbiór ostateczny (ko ńcowy)

8.3.1. Zasady odbioru ostatecznego robót
     Odbiór ostateczny polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do zakresu
(ilości) oraz jakości.

Całkowite  zakończenie  robót  oraz  gotowość  do  odbioru  ostatecznego  będzie  stwierdzona  przez
Wykonawcę pisemnym zgłoszeniem zakończenia robót Inwestorowi.

Odbiór  ostateczny  robót  nastąpi  w  terminie  ustalonym  w  dokumentach  umowy,  licząc  od  dnia
potwierdzenia  przez  Inspektora  nadzoru  zakończenia  robót  i  przyjęcia  dokumentów,  o  których  mowa  w
punkcie 8.4.2.

Odbioru ostatecznego robót dokona komisja wyznaczona przez Zamawiającego w obecności Inspektora
nadzoru i Wykonawcy. Komisja odbierająca roboty dokona ich oceny jakościowej na podstawie                   
    przedłoŜonych  dokumentów,  wyników  badań  i  pomiarów,  ocenie  wizualnej  oraz  zgodności  wykonania
robót z dokumentacją projektową i SST.

W  toku  odbioru  ostatecznego  robót,  komisja  zapozna  się  z  realizacją  ustaleń  przyjętych  w  trakcie
odbiorów  robót  zanikających  i  ulegających  zakryciu  ,  zwłaszcza  w  zakresie  wykonania  robót
uzupełniających i          robót poprawkowych.

W  przypadkach  nie  wykonania  wyznaczonych  robót  poprawkowych  lub  robót  uzupełniających  w
poszczególnych elementach konstrukcyjnych i wykończeniowych, komisja przerwie swoje czynności i ustali
nowy        termin odbioru ostatecznego.

W  przypadku  stwierdzenia  przez  komisję,  Ŝe  jakość  wykonywanych  robót  w  poszczególnych
asortymentach  nieznacznie  odbiega  od  wymaganej  dokumentacją  projektową  i  SST  z  uwzględnieniem
tolerancji i nie        ma większego wpływu na cechy eksploatacyjne obiektu, komisja oceni pomniejszoną
wartość wykonywanych robót w stosunku do wymagań przyjętych w dokumentach umowy.
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8.3.2. Dokumenty do odbioru ostatecznego (końcowe)
Podstawowym  dokumentem  jest  protokół  odbioru  ostatecznego robót,  sporządzony wg  wzoru  ustalonego
przez Zamawiającego.

Do odbioru ostatecznego Wykonawca jest zobowiązany przygotować następujące dokumenty:

1. dokumentację powykonawczą, tj. dokumentację budowy z naniesionymi zmianami dokonanymi w toku
wykonania robót,

2. protokoły odbiorów robót ulegających zakryciu i zanikających,

3. deklaracje  zgodności  lub  certyfikaty  zgodności  wbudowanych  materiałów,  certyfikaty  na  znak
bezpieczeństwa zgodnie z SST,

W przypadku, gdy wg komisji, roboty pod względem przygotowania dokumentacyjnego nie będą gotowe
do odbioru ostatecznego, komisja w porozumieniu z Wykonawcą wyznaczy ponowny termin odbioru           
      ostatecznego robót.

Wszystkie zarządzone przez komisję roboty poprawkowe lub uzupełniające będą zestawione wg wzoru
ustalonego przez Zamawiającego.

Termin  wykonania  robót  poprawkowych  i  robót  uzupełniających  wyznaczy  komisja  i  stwierdzi  ich
wykonanie.

8.4. Odbiór pogwarancyjny po upływie okresu r ękojmi i gwarancji

     Odbiór  pogwarancyjny  po  upływie  okresu  rękojmi  i  gwarancji  polega  na  ocenie  wykonanych  robót
związanych z usunięciem wad, które ujawnią się w okresie gwarancyjnym i rękojmi.

Odbiór  po  upływie  okresu  rękojmi  i  gwarancji  pogwarancyjny  będzie  dokonany  na  podstawie  oceny
wizualnej  obiektu  z  uwzględnieniem  zasad  opisanych  w  punkcie  8.4.  „Odbiór  ostateczny  robót(końcowy)
robót”.

9. PODSTAWA PŁATNO ŚCI

9.1. Zgodnie z zapisami w SIWZ.

10. Dokumenty odniesienia

-  zgłoszenie na wykonanie robót,

-  Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót,

-  Projekt budowlany,

-  Przedmiar robót,

-  Polskie Normy Budowlane i aprobaty techniczne,

-  Plan BIOZ.

S - 01.00.00.

Kod CPV 45260000
WYKONYWANIE 

POKRYĆ DACHOWYCH

POKRYCIE DACHU BLACH Ą  DACHÓWKOWĄ
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OBRÓBKI BLACHARSKIE
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1. WSTĘP

1.1. Przedmiot ST 

Przedmiotem  niniejszej   specyfikacji  technicznej   są  wymagania  dotyczące  wykonania  i odbioru  pokryć
dachowych  blachą  dachówkową   wraz  z  obróbkami  blacharskimi  na  budynkach  gara Ŝu,  obory
hodowlanej, stajni małej i stajni du Ŝej Zespołu Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Pra ktycznego
w Pszczelej Woli gm. Strzy Ŝewice.

1.2. Zakres stosowania ST

Szczegółowa specyfikacja techniczna  stanowi  i jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy
przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1.

Odstępstwa  od  wymagań  podanych  w niniejszej  specyfikacji  mogą  mieć  miejsce  tylko  w przypadkach
małych prostych robót i konstrukcji drugorzędnych o niewielkim znaczeniu, dla których istnieje pewność, Ŝe
podstawowe wymagania będą spełnione przy zastosowaniu metod wykonania na podstawie doświadczenia
i przy przestrzeganiu zasad sztuki budowlanej.

1.3. Zakres robót obj ętych ST

Roboty,  których  dotyczy  specyfikacja,  obejmują  wszystkie  czynności  umoŜliwiające  i  mające  na  celu
wykonanie pokryć dachowych blachą wraz z obróbkami blacharskimi,  oraz elementami wystającymi ponad
dach budynku:

Budynek garaŜowy
- rozebranie pokrycia dachowego z płyt azbestowo cementowych falistych - 530,25 m2 połaci dachu,
- demontaŜ instalacji odgromowej na powierzchni dachu ( wsporniki 250 szt,  zwody poziome 294,50 mb),
- ołacenie połaci dachowej ( kontrłaty i łaty) na powierzchni 530,25 m2 do krokwi metalowych,
- zamocowanie membrany dachowej polipropylenowej wysokoparoprzepuszczalnej 530,25 m2,
- zamontowanie pasów nadrynnowych z blachy powlekanej 101,00 mb,
- pokrycie ddachu blachą dachówkową 530,25 m2,
- zamontowanie gąsiorów z blachy powlekanej 50,50 mb,
- zamontowanie wiatrownic z blachy powlekanej 21,00 mb,
- połączenie pokrycia dachowego ze zwodami pionowymi inst. odgromowej za pomocą złączy 8 szt,
- wywiezienie i utylizacja płyt azbestowo cementowych falistych 9,545 t.

Budynek obory hodowlanej
- rozebranie pokrycia dachowego z płyt azbestowo cementowych falistych - 870,05 m2 połaci dachu,
- demontaŜ instalacji odgromowej na powierzchni dachu ( wsporniki 150 szt, zwody poziome 101,60 mb),
- rozebranie ołacenia dachu 870,05 m2
- ołacenie połaci dachowej ( kontrłaty i łaty) na powierzchni 870,05 m2 do krokwi Ŝelbetowych,
- przybicie deski wiatrowej 35,00 m,
- uzupełnienie włazów kominiarskich 2 szt,
- zamocowanie membrany dachowej polipropylenowej wysokoparoprzepuszczalnej 859,25 m2,
- zamontowanie pasów nadrynnowych z blachy powlekanej 98,20 mb,
- pokrycie ddachu blachą dachówkową 894,05 m2,
- zamontowanie gąsiorów z blachy powlekanej 49,10 mb,
- zamontowanie wiatrownic z blachy powlekanej 35,00 mb,
- zamontowanie płotków przeciwśnieŜnych 98,20 mb,
- połączenie pokrycia dachowego ze zwodami pionowymi inst. odgromowej za pomocą złączy 6 szt,
- wywiezienie i utylizacja płyt azbestowo cementowych falistych 15,661 t.
- rozebranie pokrycia z papy na dachu betonowym 21,42 m2,
- wykonanie  obróbki blacharskiej 6,51 m2,
- pokrycie dachu izolatki  papą termozgrzewalną 21,42 m2.

Budynek stajni małej
- rozebranie pokrycia dachowego z płyt azbestowo cementowych falistych - 254,21 m2 połaci dachu,
- rozebranie gąsiorów azbestowo cementowych 18,90 mb,
- demontaŜ instalacji odgromowej na powierzchni dachu ( wsporniki 20 szt, zwody poziome 42,30 mb),
- rozebranie ołacenia dachu 254,21 m2
- ołacenie połaci dachowej ( kontrłaty i łaty) na powierzchni 254,21 m2 do krokwi drewnianych,
- przybicie deski wiatrowej 38,60 m,



SEKOspec
OWEOB Promocja Sp. z o.o. 2005

15

- uzupełnienie włazów kominiarskich 1 szt,
- zamocowanie membrany dachowej polipropylenowej wysokoparoprzepuszczalnej 254,21 m2,
- zamontowanie pasów nadrynnowych z blachy powlekanej 98,20 mb,
- pokrycie ddachu blachą dachówkową 254,21 m2,
- zamontowanie gąsiorów z blachy powlekanej 18,90 mb,
- zamontowanie wiatrownic z blachy powlekanej 47,80 mb,
- zamontowanie płotków przeciwśnieŜnych 37,80 mb,
- połączenie pokrycia dachowego ze zwodami pionowymi inst. odgromowej za pomocą złączy 4 szt,
- wywiezienie i utylizacja płyt azbestowo cementowych falistych 4,576 t.
- czewrpnie wentylacyjne fi 400 2 szt,
- wywietrzaki dachowe cylindryczne fi 450 2 szt,
- przewody wentylacyjne okrągłe fi  400  8,75 m2.

Budynek stajni duŜej
- rozebranie pokrycia dachowego z płyt azbestowo cementowych falistych - 411,255 m2 połaci dachu,
- rozebranie gąsiorów azbestowo cementowych 27,70  mb,
- demontaŜ instalacji odgromowej na powierzchni dachu (  zwody poziome 85,50 mb) ,
- rozebranie ołacenia dachu  411,255 m2
- ołacenie połaci dachowej ( kontrłaty i łaty) na powierzchni  427,005 m2 do krokwi drewnianych,
- przybicie deski wiatrowej  7,10 m,
- zamocowanie membrany dachowej polipropylenowej wysokoparoprzepuszczalnej  427,005m2,
- zamontowanie pasów nadrynnowych z blachy powlekanej 55,40 mb,
- wykonanie obróbek blacharskich przy murkach 17,34 m2,
- pokrycie ddachu blachą dachówkową 427,005 m2,
- zamontowanie gąsiorów z blachy powlekanej  27,70 mb,
- zamontowanie wiatrownic z blachy powlekanej  7,10 mb,
- zamontowanie płotków przeciwśnieŜnych  55,40 mb,
- połączenie pokrycia dachowego ze zwodami pionowymi inst. odgromowej za pomocą złączy 8 szt,
- wywiezienie i utylizacja płyt azbestowo cementowych falistych  7,403 t.
- czewrpnie wentylacyjne fi 400 4 szt,
- wywietrzaki dachowe cylindryczne fi 450  4 szt,
- przewody wentylacyjne okrągłe fi  400   22,50 m2,
- malowanie farbą olejną powierzchni metalowych 27,12 m2.

1.4. Określenia podstawowe

Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami oraz określeniami
podanymi w Kod CPV 45000000-7 „Wymagania ogólne” pkt 1.4.

1.5. Ogólne wymagania dotycz ące robót

Wykonawca  robót  jest  odpowiedzialny  za  jakość  ich  wykonania  oraz  za  zgodność  z  dokumentacją
projektową,  ST  i  poleceniami Inspektora nadzoru.  Ogólne wymagania dotyczące robót  podano w ST Kod
CPV 45000000-7 „Wymagania ogólne” pkt 1.5.

2. MATERIAŁY

2.1. Ogólne wymagania  dotycz ące materiałów,  ich  pozyskiwania  i  składowania  podan o  w  ST  Kod
CPV 45000000-7 „Wymagania ogólne” pkt 2

Ponadto materiały stosowane do wykonywania pokryć dachowych powinny mieć m.in.:
– Aprobaty Techniczne lub być produkowane zgodnie z obowiązującymi normami,
– Certyfikat lub Deklarację Zgodności z Aprobatą Techniczną lub z PN,

– Certyfikat na znak bezpieczeństwa,

– Certyfikat zgodności ze zharmonizowaną normą europejską wprowadzoną do zbioru norm polskich,

– na opakowaniach powinien znajdować się termin przydatności do stosowania.

Sposób  transportu  i  składowania  powinien  być  zgodny  z  warunkami  i  wymaganiami  podanymi  przez
producenta.

Wykonawca  obowiązany  jest  posiadać  na  budowie  pełną  dokumentację  dotyczącą  składowanych  na
budowie materiałów przeznaczonych do wykonania pokryć dachowych.
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2.2. Rodzaje materiałów

2.2.1. Wszelkie  materiały  do  wykonania  pokry ć  dachowych  powinny  odpowiada ć  wymaganiom
zawartym  w  normach  polskich  lub  aprobatach  technicz nych  ITB  dopuszczaj ących  dany
materiał do powszechnego stosowania w budownictwie.

2.2.2. Inne blachy płaskie:

a) blacha  stalowa  powlekana  powłokami  poliestrowymi,  g rubo ści  0,5-0,55  mm,  arkusze  o
wym. 1000x2000 mm lub 1250x2000 mm kolor ceglasty.

2.2.3. Blachy  dachówkowe,  grubo ści  0,5  mm,  obustronnie  cynkowane  metod ą  ogniow ą,  pokryte
powłokami  poliestrowymi  w  wielu  kolorach  oraz  pokry te  warstw ą  pasywacyjn ą  -  kolor
ceglasty.

2.2.4.  Kontrłaty  iglaste  38x80  mm  zabezpieczone  środkami  grzybo  i  owadobójczymi  oraz
ogniochronnymi. na budynku gara Ŝu, kontrłaty z desek nasyconych  gr 25 mm na pozost ałych
budynkach,

2.2.5. Łaty iglaste nasycone 38x50 mm,

2.2.6. Membrana dachowa polipropylenowa wysokoparop rzepuszczalna (powy Ŝej 1000g/m2/24 h)

2.2.7. Gąsiory z blachy powlekanej w kolorze ceglastym,

2.2.8. Uszczelki do blach,

2.2.9. Wkręty do blach i mocowania kontrłat,

2.2.10. Złącza uniwersalne do instalacji odgromowej,

2.2.11.  Elememty wentylacji  dachowej  -  czerpnie  fi  400,  wywietrzaki  dachowe  fi  do  450,  przewody
wentylacyjne fi 400 mm.

3. SPRZĘT

3.1. Ogólne wymagania dotycz ące sprz ętu podano w ST Kod CPV 45000000-7 „Wymagania ogólne ”
pkt 3

3.2. Sprzęt do wykonywania robót

− Roboty moŜna wykonać ręcznie lub przy uŜyciu innych specjalistycznych narzędzi.

− Wykonawca jest zobowiązany do uŜywania takich narzędzi, które nie spowodują niekorzystnego wpływu
na jakość materiałów i wykonywanych robót oraz będą przyjazne dla środowiska.

4. TRANSPORT

4.1. Ogólne  wymagania  dotycz ące  transportu  podano  w  ST  Kod  CPV  45000000-7  „Wymag ania
ogólne” pkt 4

4.2. Transport materiałów:

4.2.1. Do transportu materiałów i urządzeń stosować następujące sprawne technicznie środki transportu:

− samochód skrzyniowy o ładowności 5-10 ton,

− samochód dostawczy o ładowności 0,9 ton,

− ciągnik kołowy z przyczepą.

Blachy do pokryć dachowych mogą być przewoŜone dowolnymi środkami transportu.

Materiały naleŜy układać równomiernie na całej powierzchni ładunkowej, obok siebie i zabezpieczyć  przed
moŜliwością przesuwania się podczas transportu.

Blachy powinny być układane w pozycji poziomej wzdłuŜ środka transportu.

JeŜeli  długość  elementów  z  blachy  dachówkowej  jest  większa  niŜ  długość  pojazdu,  wielkość  nawisu  nie
moŜe przekroczyć 1 m.

Przy  za-  i  wyładunku  oraz  przewozie  na  środkach  transportowych  naleŜy  przestrzegać  przepisów
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obowiązujących w transporcie drogowym.

4.2.2. Wykonawca jest zobowiązany do stosowania takich środków transportu, które wpłyną  niekorzystnie
na jakość robót i właściwości przewoŜonych materiałów.

4.2.3. Przy ruchu po drogach publicznych środki transportowe muszą spełniać wymagania przepisów ruchu
drogowego.

5. WYKONANIE ROBÓT

5.1. Wymagania ogólne dla podkładów

KaŜdy podkład pod pokrycie powinien spełniać następujące wymagania ogólne:

− pochylenie płaszczyzny połaci dachowych z desek, łat lub płatwi powinno być  dostosowane do rodzaju
pokrycia, zgodnie z wymaganiami PN-B-02361:1999,

− równość powierzchni deskowania powinna być taka, aby prześwit pomiędzy powierzchnią deskowania a
łatą kontrolną o długości 3 m był nie większy niŜ 5 mm w kierunku prostopadłym do spadku i nie większy
niŜ 10 mm w kierunku równoległym do spadku (pochylenia połaci dachowej),

− równość płaszczyzny połaci z łat lub płatwi powinna być analogiczna, jak podano powyŜej na co najmniej
 3 krokwiach (przy podkładzie z łat) lub 3 płatwiach (przy podkładzie z płatwi),

− podkład  powinien  być  zdylatowany  w  miejscach  dylatacji  konstrukcyjnych  oraz  powinien  mieć
odpowiednie uformowanie w styku z elementami wystającymi ponad powierzchnię pokrycia. Szerokość
szczelin  dylatacyjnych  powinna  wynosić  od  20  do  40  mm  a  szczelin  obwodowych  około  20  mm.
Szczeliny dylatacyjne termiczne i obwodowe powinny być wypełnione materiałem elastycznym lub kitem
asfaltowym,

− w  podkładzie  powinny  być  osadzone  uchwyty  do  zawieszenia  rynny  dachowej  oraz  powinny  być
usztywnione krawędzie zewnętrzne.

5.2. Podkład z łat pod pokrycie z blach dachówkowych

W przypadku podkładu z łat pod pokrycia z blach dachówkowych naleŜy przestrzegać następujące zaleceń:

− łaty naleŜy przybijać na kontrłatach, równolegle do linii okapu, za pomocą gwoździ ocynkowanych,

− pierwszą łatę umieszcza się w linii okapu, pozostałe równolegle do niej,  z rozstawem odpowiadającym
wymiarowi pojedynczego profilu dachówki.

5.3. Pokrycia z blachy

Pokrycia  z  blachy  naleŜy  wykonywać  zgodnie  z  wymaganiami  podanymi  w  polskich  normach  wyrobów  i
wymaganiami producenta oraz normą PN-B-02361:1999.

5.7.1. Pokrycia z blach płaskich

5.3.1.1. Wymagania ogóle dotyczące pokryć z blach płaskich

W przypadku pokryć z blach płaskich naleŜy stosować się do następujących zaleceń:

– podkład pod pokrycie powinien spełniać wymagania podane w punktach: 5.1, 5.2, i 5,3,

– roboty  blacharskie  z  blachy  ocynkowanej  mogą  być  wykonywane  o  kaŜdej  porze  roku,  lecz  w
temperaturze nie niŜszej od –15°C, a w przypadku blach cynkowanych w te mperaturze nie niŜszej niŜ 5
°C. Robót nie wolno wykonywa ć na oblodzonych podłoŜach,

– blachy  nie  naleŜy  układać  bezpośrednio  na  podłoŜach  z  betonu,  tynku  cementowego  lub
cementowo-wapiennego, z gładzi cementowej oraz na podłoŜu zawierającym związki siarki. PodłoŜa te
naleŜy najpierw zagruntować  roztworem asfaltowym i  połoŜyć  na nich  papę  asfaltową.  Wymaganie  to
dotyczy szczególnie miejsc wykonywania obróbek blacharskich,

– wszystkie wygięcia blach powinny być wykonane w taki sposób, aby nie nastąpiło pęknięcie blachy lub
odpryśnięcie powłoki zabezpieczającej blachę.

5.7.2. Pokrycia z blach profilowanych
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5.7.5. Inne pokrycia z blach

Pokrycia dachowe z blachy stalowej z powłokami metalicznymi: cynkowo-aluminiową, aluminiowo-cynkową,
aluminiową,  organiczną,  wielowarstwową  układane  na  ciągłym  podłoŜu  powinny  spełniać  wymagania
podane w instrukcji producenta wyrobu. Warunki montaŜu powinny być takie, by niŜsze, płaskie fragmenty
wyrobu były podparte na ciągłej konstrukcji.

Wyroby z blachy stalowej z powłokami jw., układane na ciągłym podłoŜu, powinny spełniać wymagania
normy PN-EN 505:2002.

Zakłady wyrobów z blachy stalowej z powłokami jw.,  układane na ciągłym podłoŜu, moŜna wykonywać
na rąbek stojący.
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Pokrycia  dachowe  z  blachy  ze  stali  odpornej  na  korozję  z  powłokami  metalicznymi:  ołowiano-cynową,
cynową,  organiczną,  układane  na  ciągłym  podłoŜu,  powinny  spełniać  wymagania  podane  w  instrukcji
producenta  wyrobu.  Warunki  montaŜu  powinny  być  takie,  aby  niŜsze,  płaskie  fragmenty  wyrobu  były
podparte na ciągłej konstrukcji.

Wyroby z blachy ze stali  odpornej  na korozję  z powłokami jw.,  układane na ciągłym podłoŜu,  powinny
spełniać wymagania normy PN-EN 502:2002.

Zakłady wyrobów z blachy stalowej z powłokami jw.,  układane na ciągłym podłoŜu, moŜna wykonywać
na rąbek stojący i na zwoje.

Wyroby  samonośne  z  blachy  stalowej  i  ze  stali  odpornej  na  korozję  są  produkowane  w  profilach:
trapezowym, falistym, dachówkowym.

Samonośne profilowane pokrycia dachowe z blachy stalowej i stalowej odpornej na korozję z powłokami
metalicznymi:  cynkowo-aluminiową,  aluminiowo-cynkową,  aluminiową,  organiczną,  wielowarstwową
powinny spełniać wymagania podane w instrukcji producenta wyrobu oraz w normach PN-EN 508-1:2002 i
PN-EN 508-3:2002.

Samonośne profilowane wyroby z blachy stalowej  z powłokami jw.  powinny spełniać  wymagania  norm
PN-EN 508-1:2002 i PN-EN 508-3:2002.

Łączenie  samonośnych  profilowanych  wyrobów  z  blachy  stalowej  z  powłokami  jw.  wykonuje  się  na
zakład lub na rąbek stojący. Mocowanie powinno być schowane w obrębie konstrukcji blachy, aby nie było
naraŜone na działanie czynników atmosferycznych.

W przypadku montaŜu profili dachówkowych naleŜy przestrzegać następujących zasad:

– blachy przycina się za pomocą noŜyc wibracyjnych, a w przypadku małego zakresu cięcia za pomocą
piły  lub  noŜyc  do  blach.  Nie  wolno  do  cięcia  uŜywać  szlifierek  kątowych  lub  innych  narzędzi
wytwarzających podczas cięcia wysoką temperaturę – ze względu na korozję miejsc ciętych,

– po  cięciu  i  wierceniu  naleŜy  usunąć  wszystkie  metalowe  odpady  mogące  spowodować  odbarwienie
powierzchni blach,

– blachodachówki  naleŜy  układać  i  mocować  je  za  pomocą  wkrętów  samonawiercających  do  łat
drewnianych  lub  metalowych.  Wkręty  naleŜy  wkręcać  za  pomocą  wiertarek  ze  sprzęgłem,  zwracając
uwagę, aby nie uszkodzić przy tym nakładek z EPDM. Podkładka powinna nieznacznie wystawać poza
brzeg górnej podkładki stalowej. Wkręty powinny być  umieszczone w środku wgłębienia, w dolnej  fali.
Powinny być mocowane w co drugiej fali, w co drugim rzędzie dachówek, zaś przy okapie i w kalenicy –
w kaŜdej fali oraz w kaŜdym szeregu dachówek na bocznej nakładającej się krawędzi,

– przed  montaŜem  blach  dachówkowych  naleŜy  zmontować  haki  rynnowe  oraz  pasy  podrynnowe  i
następnie  przystąpić  do  układania  profili  rzędami  od  okapu  do  kalenicy,  rozpoczynając  od  prawego
dolnego  rogu.  Pierwszy  szereg  arkuszy  musi  być  ułoŜony  pod  prawidłowym  kątem  ze  względu  na
niebezpieczeństwo skręcania arkusza. Pomocne jest w tym przypadku zamocowanie deski przy okapie
co wymusza prawidłowy kąt  montaŜu. Po zamocowaniu deski  moŜna kilka pierwszych arkuszy ułoŜyć
bez przykręcania, w celu znalezienia prawidłowego sposobu ułoŜenia,

– pokrycia  z  blach  o  profilu  dachówkowym  powinny  być  wentylowane,  tak  aby  powietrze  mogło
swobodnie przepływać od okapu do kalenicy pod warstwą pokrycia z blachy,

– niezbędne  jest  prawidłowe  uszczelnienie  kalenicy  i  okapu  za  pomocą  specjalnych  uszczelek,  w  celu
uniemoŜliwienia przedostawania się śniegu i kurzu. W przypadku dachów płaskich o pochyleniu połaci
do 30° zaleca si ę  stosowanie  uszczelek  wzdłuŜ  całej  kalenicy i  okapu,  zapewniając  dostęp powietrza
przy okapie  oraz wylot  w kalenicy.  Kalenicę  dachów o  kącie  nachylenia  połaci  dachowej  powyŜej  30°
moŜna pozostawić bez uszczelek, zaginając do góry dolne części fal,

– wszystkie  uszkodzenia  powłok  powstałe  w  czasie  transportu  i  montaŜu  naleŜy  zamalować  farbą
zaprawową.

5.4. Obróbki blacharskie

5.8.1. Obróbki blacharskie powinny być dostosowane do rodzaju pokrycia.

5.8.2. Obróbki blacharskie z blachy stalowej  ocynkowanej   powlekanej  o grubości  od 0,5 mm do 0,6 mm
moŜna wykonywać o kaŜdej porze roku, lecz w temperaturze nie niŜszej od –15°C. Robót nie mo Ŝna
wykonywać na oblodzonych podłoŜach.

5.8.3. Przy  wykonywaniu  obróbek  blacharskich  naleŜy  pamiętać  o  konieczności  zachowania  dylatacji.
Dylatacje  konstrukcyjne  powinny być  zabezpieczone w sposób  umoŜliwiający przeniesienie  ruchów
poziomych i pionowych dachu w taki sposób, aby następował szybki odpływ wody z obszaru dylatacji.
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6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT

6.1. Kontrola  jako ści  robót  polega  na  sprawdzeniu  zgodno ści  ich  wykonania  z wymaganiami
niniejszej specyfikacji

6.2. Kontrola  wykonania  podkładów  pod  pokrycia  z  blachy  powinna  by ć  przeprowadzona  przez
Inspektora  nadzoru  przed  przyst ąpieniem  do  wykonania  pokry ć  zgodnie  z  wymaganiami
normy PN-80/B-10240 p. 4.3.2.

6.3. Kontrola wykonania pokry ć

6.3.1. Kontrola wykonania pokryć polega na sprawdzeniu zgodności ich wykonania z powołanymi normami
przedmiotowymi  i  wymaganiami  specyfikacji.  Kontrola  ta  przeprowadzana  jest  przez  Inspektora
nadzoru:

a) w  odniesieniu  do  prac  zanikających  (kontrola  międzyoperacyjna)  –  podczas  wykonania  prac
pokrywczych,

b) w  odniesieniu  do  właściwości  całego  pokrycia  (kontrola  końcowa)  –  po  zakończeniu  prac
pokrywczych.

6.3.2. Pokrycia z blachy

a) Kontrolą  międzyoperacyjną  i  końcową  dotycząca  pokryć  z  blachy  przeprowadza  się
sprawdzając  zgodność  wykonanych  robót  z  wymaganiami  norm:  PN-61/B-10245,  PN-EN
501:1999, PN-EN 506:2002, PN-EN 502:2002, PN-EN 504:2002, PN-EN 505:2002, PN-EN
507:2002, PN-EN 508-1:2002, PN-EN 508-2:2002, PN-EN 508-3:2000 oraz z wymaganiami
niniejszej specyfikacji technicznej.

b) Uznaje  się,  Ŝe  badania  dały  wynik  pozytywny  gdy  wszystkie  właściwości  materiałów
i pokrycia  dachowego  są  zgodne  z  wymaganiami  niniejszej  specyfikacji  technicznej  lub
aprobaty technicznej albo wymaganiami norm przedmiotowych.

7. OBMIAR ROBÓT

7.1. Jednostk ą obmiarow ą robót jest:

– dla  robót  –  Krycie  dachu  blachą  i  Obróbki  blacharskie  –  m2  pokrytej  powierzchni.  Z  powierzchni  nie
potrąca się urządzeń obcych, jak np. wywiewki itp. o ile powierzchnia ich nie przekracza 0,50 m2,

7.2. Ilość  robót  okre śla  si ę  na  podstawie  dokumentacji  projektowej  z  uwzgl ędnieniem  zmian
podanych  w  dokumentacji  powykonawczej  zaaprobowanyc h  przez  Inspektora  nadzoru  i
sprawdzonych w naturze

8. ODBIÓR ROBÓT

8.1. Podstaw ę  do  odbioru  wykonania  robót  –  pokrycie  dachu  blach ą  stanowi  stwierdzenie
zgodno ści ich wykonania z dokumentacj ą projektow ą i zatwierdzonymi zmianami podanymi w
dokumentacji powykonawczej

8.2. Odbiór podkładu

8.1.1. Badania  podkładu  naleŜy  przeprowadzić  w  trakcie  odbioru  częściowego,  podczas  suchej  pogody,
przed przystąpieniem do pokrycia połaci dachowych.

8.2.2. Sprawdzenie  równości  powierzchni  podkładu  naleŜy  przeprowadzać  za  pomocą  łaty  kontrolnej  o
długości  3  m  lub  za  pomocą  szablonu  z  podziałką  milimetrową.  Prześwit  między  sprawdzaną
powierzchnią a łatą nie powinien przekroczyć 5 mm, w kierunku prostopadłym do spodku i 10 mm w
kierunku równoległym do spadku.

8.3. Ogólne wymagania odbioru robót pokrywczych

8.3.1. Roboty  pokrywcze,  jako  roboty  zanikające,  wymagają  odbiorów  częściowych.  Badania  w  czasie
odbioru częściowego naleŜy przeprowadzać dla tych robót, do których dostęp później jest niemoŜliwy
lub utrudniony.

8.3.2. Odbiór częściowy powinien obejmować sprawdzenie:
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a) podkładu,

b) jakości zastosowanych materiałów,

c) dokładności wykonania pokrycia,

d) dokładności wykonania obróbek blacharskich i ich połączenia z pokryciem.

8.3.3. Dokonanie odbioru częściowego powinno być potwierdzone wpisem do dziennika budowy.

8.3.4. Badania końcowe pokrycia naleŜy przeprowadzić po zakończeniu robót, po deszczu.

8.3.5. Podstawę do odbioru robót pokrywczych stanowią następujące dokumenty:

a) dokumentacja projektowa i dokumentacja powykonawcza,

b) dziennik  budowy  z  zapisem  stwierdzającym  odbiór  częściowy  podłoŜa  oraz  poszczególnych
warstw lub fragmentów pokrycia,

c) zapisy dotyczące wykonywania robót pokrywczych i rodzaju zastosowanych materiałów,

d) protokoły odbioru materiałów i wyrobów, które powinny zawierać:

– stwierdzenie zgodności lub niezgodności wykonania robót pokrywczych z dokumentacją,

– spis dokumentacji przekazywanej inwestorowi. W skład tej dokumentacji powinien wchodzić program
utrzymania pokrycia.

8.3.6. Odbiór  końcowy  polega  na  dokładnym  sprawdzeniu  stanu  wykonanego  pokrycia  i obróbek
blacharskich  i  połączenia  ich  z  urządzeniami  odwadniającymi,  a  takŜe  wykonania  na  pokryciu
ewentualnych zabezpieczeń eksploatacyjnych.

8.3.7. Roboty uznaje się za zgodne z dokumentacją  projektową,  SST i  wymaganiami Inspektora nadzoru,
jeŜeli wszystkie pomiary z zachowaniem tolerancji wg pkt. 6 ST dały pozytywne wyniki.

JeŜeli chociaŜ jeden wynik badania daje wynik negatywny, pokrycie papowe nie powinno być odebrane.

W takim przypadku naleŜy przyjąć jedno z następujących rozwiązań:

– poprawić i przedstawić do ponownego odbioru,

– jeŜeli  odchylenia od wymagań  nie zagraŜają  bezpieczeństwu uŜytkowania i  trwałości  pokrycia,  obniŜyć
cenę pokrycia,

– w przypadku gdy nie są moŜliwe podane rozwiązania – rozebrać pokrycie (miejsc nie odpowiadających
ST) i ponownie wykonać roboty pokrywcze.

8.4. Odbiór pokrycia z blachy

8.4.1. Sprawdzenie  wyglądu  zewnętrznego  pokrycia  (nie  ma  dziur,  pęknięć,   złącza  są  prostopadłe  do
okapu itp.).

8.4.2. Sprawdzenie umocowania i rozstawienia Ŝabek i łapek.

8.4.3. Sprawdzenie łączenia i umocowania arkuszy.

8.5. Odbiór obróbek blacharskich, rynien i rur spustowyc h powinien obejmowa ć:

8.5.1. Sprawdzenie prawidłowości połączeń poziomych i pionowych.

8.5.2. Sprawdzenie mocowania elementów do deskowania, ścian, kominów, wietrzników, włazów itp.

8.6. Zakończenie odbioru

8.6.1. Odbioru pokrycia blachą potwierdza się: protokołem, który powinien zawierać:

– ocenę wyników badań,

– wykaz wad i usterek ze wskazaniem moŜliwości ich usunięcia,

– stwierdzenie zgodności lub niezgodności wykonania z zamówieniem.

9. PODSTAWA PŁATNO ŚCI

9.1. Pokrycie dachu blach ą

Płaci się za ustaloną ilość m2 krycia, która obejmuje:

– przygotowanie stanowiska roboczego,

– dostarczenie materiałów i sprzętu,
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– obsługę sprzętu nieposiadającego etatowej obsługi,

– ustawienie i rozbiórkę rusztowań o wysokości do 4 m,

– oczyszczenie podkładu,

– pokrycie  dachu  blachą  płaską  łączne  z  przygotowaniem  łapek  i  Ŝabek  oraz  obrobienie  kominów,
kalenic, koszy, naroŜników  łącznie z pokitowaniem lub

– (pokrycie  dachu  blachą  trapezową  i  dachówkową  lub  płytami  z  tworzyw  sztucznych  łącznie  z
przycięciem płyt i obróbek na Ŝądany wymiar, umocowanie za pomocą wkrętów samogwintujących płyt
dachowych, gąsiorów i obróbek blacharskich oraz uszczelnienie kalenicy i okapu),

– oczyszczenie miejsca pracy z resztek materiałów,

– likwidacja stanowiska roboczego.

9.2. Obróbki blacharskie

Płaci się za ustaloną ilość m2 obróbki wg ceny jednostkowej, która obejmuje:

– przygotowanie,

– zamontowanie i umocowanie obróbek w podłoŜu, zalutowanie połączeń,

– uporządkowanie stanowiska pracy.

10. PRZEPISY ZWIĄZANE

10.1. Normy

PN-B-02361:1999 Pochylenia połaci dachowych.

PN-EN 505:2002 Wyroby  do  pokryć  dachowych  z  metalu.  Charakterystyka  wyrobów  płytowych  ze  stali
układanych na ciągłym podłoŜu.

PN-EN 508-3:2002Wyroby  do  pokryć  dachowych  z  metalu.  Charakterystyka  wyrobów  samonośnych  z
blachy stalowej, aluminiowej lub ze stali odpornej na korozję. Część 3: Stal odporna na
korozję.

PN-EN 502:2002 Wyroby  do  pokryć  dachowych  z  metalu.  Charakterystyka  wyrobów  samonośnych  z
blachy ze stali odpornej na korozję, układanych na ciągłym podłoŜu.

10.2. Inne dokumenty i instrukcje

Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych – część C: zabezpieczenie i izolacje, zeszyt 1:
Pokrycia dachowe, wydane przez ITB – Warszawa 2004 r.


